
УДК 330.8  

ФОРМУВАННЯ ЗАГАЛЬНИХ ПРОФЕСІЙНИХ ВМІНЬ 

СТУДЕНТІВ-ЕКОНОМІСТІВ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЇХНЬОЇ УСПІШНОЇ  

ПРОФЕСІЙНОЇ КАР’ЄРИ  

 

С. І. Кострицька, доцент, ДВНЗ «Національний гірничий університет», 

Kostrytskas@nmu.org.ua 

О. Д. Швець, ДВНЗ «Національний гірничий університет»,  

shvetsolena@mail.ru 

 

Методологія дослідження. Результати  отримані за рахунок застосування 

методів: абстракції – при визначенні сутності поняття «загальні професійні 

вміння»; досвідного навчання  – при перевірці дієвості типової програми з 

вивчення англійської мови для професійного спілкування у Національному 

гірничому університеті; загального й особливого – при встановленні єдності 

існуючих підходів до формування професійно-орієнтованих комунікативних 

компетенцій студентів.  

Результати. Виявлено, що переміщення акценту у викладанні англійської 

мови з передачі знань на  вивчення мови як цілісної системи формування знань 

та вмінь, які є професійно-орієнтованими, сприяє розвитку у студентів вмінь, 

які є необхідними для їх успішної професійної діяльності.  Показано,  що  

викладання англійської мови для спеціальних цілей із застосуванням методу, 

орієнтованого на розвиток вмінь, та методу, орієнтованого на виконання 

завдань, є найбільш відповідними та ефективними для формування у студентів 

загальних професійних вмінь. 

На основі  аналізу програм викладання англійської мови для спеціальних 

цілей, які розроблені кафедрою іноземних мов ДВНЗ «Національний гірничий 

університет», а також типової програми англійської мови для професійного 

спілкування та сучасних вимог роботодавців встановлено, що зміст 

університетських програм відповідає типовій програмі та вимогам роботодавців  

щодо професійних вмінь випусників ВНЗ. 

Новизна.  Запропоновано під час вивчення дисципліни «Англійська мова 



для спеціальних цілей» спрямовувати зусилля на розвиток у студентів тих 

загальних професійних вмінь, які визначені роботодавцями у якості головних 

вимог до випусників ВНЗ. 

Практична значущість. Запропоновані методичні підходи до вивчення 

дисципліни  «Англійська мова для спеціальних цілей» дозволять сформувати 

ефективну систему розвитку загальних професійних вмінь, які можуть бути 

використані у різних навчальних ситуаціях та контекстах і будуть сприяти 

успішній професійній кар’єрі випускників. 

Ключові слова: професійно орієнтовані комунікативні мовленнєві 

компетенції; загальні професійні вміння; методичний  підхід, орієнтований на 

вміння; методичний підхід, орієнтований на виконання завдань; вміння вчитися. 
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